

恩平动员部署今年春运工作 确保旅客出发安全、返程顺利

江门日报讯(记者/吴健争)1月4日,恩平市召开2023年春运工作动员会,对做好春运工作和优化疫情防控工作措施进行全面动员部署。

会议要求,一要提高政治站位,深化思想认识。2023年春运从1月7日开始,至2月15日结束,共40天。随着疫情防控政策进一步优化,今年春运期间跨区域人员流动性将加速释放,客流总量将有一定程度反弹。今年春运呈现预订周期短、分散出行的特点,各部门单位必须充分认识做好春运疫情防控工作的极端重要性,坚持底线思维、极限思维,集中各方面资源和力量,全力“保安全、保畅通、保服务”,扎实推进春运疫情防控和运输服务保障工作,以最大能力、最佳状态、最优服务,打通旅客出行全链条、各环节,确保旅客出发安全、返程顺利。

二要聚焦工作任务,科学精准做好防疫工作。各部门单位要充分认识新

形势新任务,贯彻落实国家、省、江门市和恩平市的部署要求,切实保障春运期间综合运输稳定有序运行。

三要落实各方责任,着力做好春运安全生产工作。各部门单位要保持高度警觉,抓实抓细安全生产各项措施,全面彻底排查整治风险隐患,坚决遏制重特大事故发生。

四要强化服务意识,打造优质服务出行环境。牢固树立“以人民为中心”的理念,将优质服务贯穿春运工作的全过程。

五要加强春运值班,衔接做好信息共享。春运期间,恩平市春运工作领导小组实行24小时值班,坚持节日领导带班,专人值守。各部门单位要加强信息互通,及时共享疫情发展态势、天气预报、学生放假开学、景区预约、客流运行和运输组织等信息。同时,要加大对春运值守干部职工的关心关爱,营造全力站好春运岗的浓厚氛围。

★相关新闻

今年春运恩平预计发送旅客9万人次

江门日报讯(记者/胡伟杰)今年春运预计恩平旅客发送量为9万人次。为进一步落实春运期间交通运输领域“保安全、保畅通、保服务”工作,1月7日上午,恩平市组织检查组到恩平汽车总站、江湛铁路恩平站及沈海高速公路大槐服务区开展春运安全综合督导检查。

检查组实地察看客运车辆检测、人员排班、旅客安检及日常运行监察等情况,要求各部门单位提高政治站位,深化思想认识,精准做好疫情防控工作,落实安全主体责任,扎实推进春运疫情防控和运输服务保障工作,确保群众出行平安、健康、便捷、舒畅。

据了解,2023年春运从1月7日开始至2月15日结束,共40天。今年春运预计恩平旅客发送量为9万人次,同比增

加6.4%。其中,道路发送旅客6万人次,同比增加约5.3%;铁路发送旅客3万人次,同比增加约8.3%。今年春运,恩平市计划投入营运客车165辆,共5639个座位,投入公交车44辆,可搭乘1990人(含站岗),江湛铁路恩平站目前每天有31班次,春运期间铁路部门将根据客流量调整发班班次。

随着疫情防控政策进一步优化,今年春运期间跨区域人员流动性将加速释放,客流总量将有一定程度反弹,春运呈现预订周期短、分散出行的特点,恩平市保障道路安全畅通压力依然繁重,综合交通运输体系协调和应急压力较大。接下来,恩平市将以最大能力、最佳状态、最优服务,全力“保安全、保畅通、保服务”,确保群众出发安全、返程顺利。

恩平人社视窗

人社部门启动“南粤春暖”网络招聘活动 17场不同主题专场招聘 等你来参加

江门日报讯(记者/吴健争)近日,记者从恩平市人社局了解到,2023年恩平市“南粤春暖”网络招聘活动已启动,17场不同主题的专场招聘将持续开展3个月,为广企企业和求职者提供24小时不打烊的招聘、求职平台。

据介绍,1-3月,恩平市人社局将开展17场不同主题的网络招聘活动,包括高校毕业生、“三项工程”(粤菜师傅、广东技工、南粤家政)、重点

企业、农村劳动力、退役军人等多个主题的专场招聘,这是恩平市人社局服务企业的重大举措,也是推动就业、服务市民的暖心举动。

据悉,恩平市人社局举办“南粤春暖”网络招聘活动,积极搭建用工企业和求职人员的对接平台,保障企业用工需求,促进重点群体就业。活动期间,相关平台将提供不间断的线上供需匹配服务,以优质高效服务助推稳定就业。

★相关链接

●参与招聘的企业打开“江门市人力资源和社会保障网上服务平台”(网址:https://rsfw.jiangmen.cn/index.do)即可登录平台,完成注册便可以发布相关招聘信息。

●求职者可关注“五邑人社”微信公众号,点击“便民服务”进入“网络招聘会”等二级菜单完成相关操作,即可投递简历,开展求职之旅。线上平台为广大求职者提供海量职位和便捷求职方式,求职者可根据自身实际选择职位。

●有需要的企业和求职者也可联系恩平市就业服务中心咨询,电话:0750-7725417。

恩平开放176个便民发热门诊 全面满足市民就医需要

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/吴嘉颖)近日,部分医疗机构发热门诊就诊人数保持在高位。为进一步缓解发热门诊排队现象,恩平市迅速动态调整医疗资源,依托原有的便民服务站、健康小屋、核酸采样亭、卫生服务站、个体诊所等增设了176个便民发热门诊,采用“一医一药”模式,为新冠病毒感染轻症患者提供诊疗、取药等“一站式”服务,最大限度保障发热患者就医。

在原点公园(大钟楼)便民发热门诊,设置了两个开放窗口,一个由医生提供问诊,另一个由药师负责配药,从接诊到开具处方、完成配药,整个过程只需要大约5分钟。为了节省就诊时间,部分便民发热门诊还推出了“便

民去热包”“中药包”等,满足市民就医需要。

恩平市人民医院门诊医生孔浩婷表示:“我们推出的‘便民去热包’包含对乙酰氨基酚片6片/布洛芬片6片(二选一)、抗病毒口服液9支、双氯芬酸钠缓释片2片,基本可以满足个人需要。”

“便民发热门诊的就医体验很好,又方便又实惠,大家不用再去医院排队了!”完成诊疗后拿到“便民去热包”的市民吴女士高兴地说。

目前,恩平市176个便民发热门诊均可提供问诊、就医、开药服务,所有服务价格按照物价规定。市民如出现发热等症状时,可自行选择到就近的便民发热门诊就诊。此外,为节省等候时间,市民可先致电预约后再前往。

★相关新闻

200万片解热镇痛类药品投放到各大医疗机构 有效缓解紧急用药需求

江门日报讯(记者/吴健争)随着疫情防控政策进一步优化调整,医疗机构发热门诊增多。为解决群众看病之急、保障用药需求,恩平市卫生健康局紧急协调,迅速收集各医疗机构解热镇痛类药品需求,积极与医药企业进行沟通对接,于近日完成合同签订和全额结付货款,紧急线下采购布洛芬片、对乙酰氨基酚片等解热镇痛类药品200万片。

日前,200万片解热镇痛类药品准

时送达恩平市“医共体”总院(恩平市人民医院)短缺药品仓库。其后,恩平市卫生健康局组织安排16家“医共体”成员单位,分批到“医共体”总院短缺药品仓库领取布洛芬片、对乙酰氨基酚片等解热镇痛类药品,有效缓解当前全市医疗机构解热镇痛类药品的紧急用药需求。

下一步,恩平市卫生健康局将继续跟进了解全市短缺药品情况;同时,多渠道想方设法补给,全力以赴保障市民用药需求。

恩平“城管110”指挥中心正式上线运行 科技赋能 让城市管理“耳聪目明”



恩平“城管110”指挥中心正式上线以来,实现对城市管理各类日常事件、应急事件快速处置、精确调度及高效管理。

江门日报讯(文/图 记者/胡伟杰)“在药店附近卖水果的老板,你已经占道经营了,请尽快将商品移至黄线内。”近日,在恩平城区美华西市场,一句洪亮的喊话声从市场安装的大喇叭传来,引起了大家的注意。听到提醒后,店主立即移走了占道的商品,市场秩序很快恢复。

自2022年12月30日恩平“城管110”指挥中心正式上线以来,通过科技赋能和管理体制创新,构建起科学化、规范化、精细化的城市运行新格局,实现对城市管理各类日常事件、应急事件快速处置、精确调度及高效管理,让城市管理更有智慧,让市民生活更有品质。

按照住建部、省、江门市、恩平市关于建设数字化城市管理模式的部署和要求,恩平市城市管理和综合执法局倾力建设“城管110”指挥中心,旨在实现以人民为中心的善治,致力解决群众的急难愁盼问题。

走进指挥中心,一块长约5米、高约3米的超大显示屏映入眼帘。它的两侧各有6块小显示屏整齐排列,实时显示恩平重点监控区域的画面和数据。据悉,指挥中心引入大数据分析应用,系统自动抓拍城市管理难题,通过数据分析解决各种城市管理难题。指挥中心搭建了统一的行业监管平台,如环卫、路灯、执法等平台,形成“城市管理大脑”,让城市管理“耳聪目明”。

得益于这些“科技武装”,恩平市城市管理和综合执法局创新执法管理方式,开启了线上“云巡查”“隔空喊话”等执法新模式。工作人员通过大屏幕上的监控画面对城市进行“云巡查”,发现问题后通过系统对执法对象进行“隔空喊话”,实现对城市管理各类日常事件、应急事件快速处置、精确调度及高效管理。

与此同时,恩平市探索实施“113+N”城市管理新模式。其中,第一个“1”指恩平市城市管理和综合执法局;第二个“1”指恩平市公安局;“3”指恩平市住建局、市场监管局、镇街综合执法队;“N”指巡查事项延伸涉及的其他部门。当中,指挥中心充当“城市大脑”角色,实行“24小时”城市管理新模式(即24小时全天候值守,紧急事项半小时到达现场处置)。

依托“城管110”指挥中心、城市管理服务平台等,恩平市形成了“城管吹哨,部门报到”的联合执法工作机制,实现了全市管理“一盘棋”,能快速高效解决群众问题,避免出现城市管理“踢皮球”的现象,着力解决如餐饮油烟、噪声扰民、施工工地扬尘污染等跨部门问题。

据统计,自2022年10月上线试运行以来,恩平“城管110”指挥中心累计办理各类案件逾3200宗,办结率达99.74%,受到广大市民的一致好评。

“群众身边无小事,不忘初心为人民。接下来,我们将与大家共同努力,一起努力,共同开创城市管理新模式,让城市管理更智慧、更美好,人民生活更幸福!”恩平市城市管理和综合执法局副局长莫浩槐说。

恩平连续开展 义务挥春活动13年 把吉祥祝福 送到千家万户



书法家挥毫泼墨为群众书写春联。

江门日报讯(文/图 记者/张安怡)1月5日上午,在恩平市新时代文明实践中心,恩平市书法家协会会员们挥毫泼墨为群众书写春联,浓浓的春节气息扑面而来。据悉,2023年恩平市“书写新时代·送福进万家”义务挥春活动由此开启。

为丰富群众的精神文化生活,营造欢乐祥和的节日氛围,恩平市在春节前组织开展2023年“我们的节日·春节”主题活动,义务挥春活动便是其中之一。当天,活动在恩平市新时代文明实践中心启动,接下来,活动将在春节前分别走进社区、乡镇、企业、广场公园,为千家万户送上新春祝福。

当天下午,活动走进恩城街道青云社区党群服务中心,吸引了不少社区居民前来参与。现场备好了笔墨纸砚,书法家们挥毫泼墨,笔走龙蛇,为群众书写了一幅副内容丰富、寓意吉祥的春联,让群众充分感受传统书法艺术之美。“携手同心圆中国梦,同心共建文明城”……记者发现,除了传统春联主题,今年主办方还结合党的二十大精神、社会主义核心价值观等元素设计春联主题,个性化的定制春联深受群众喜爱。

今年是恩平连续开展义务挥春活动的第十三个年头,今年活动以“线上+线下”方式举行。据介绍,活动采用线上预约和线下领取的方式,市民可关注“恩平文艺”微信公众号进行留言,主办方将组织书法家写好春联后通过邮政网点投递,满足群众个性化需求,把吉祥祝福送到千家万户。

恩平国资计划在中心城区建设8个充电站点 首个站点已建成投用



建在恩平市鳌峰中学门口的充电站点已投入使用,图为市民在为自己的爱车充电。

江门日报讯(文/图 记者/吴健争)近年来,在各项利好政策的支持下,新能源汽车成为热点产业,“绿牌车”也逐渐开进千家万户,随着路上新能源汽车越来越多,充电桩逐渐成为社区、商业区普及的配套设施。记者日前获悉,根据恩平市委、市政府批复的整体规划,恩平市资产管理委员会办公室下属国企恩平市农垦投资开发有限公司(下称恩平市农垦公司)计划在恩平中心城区投资建设8个充电站点,目前,该公司已在恩平市鳌峰中学门口建成首个站点并投入使用。这是该公司积极落实恩平市委、市政府便民利民服务要求,推进“双碳”工作的一项重要举措。

记者在恩平市鳌峰中学门口的充电站点看到,这里配有直流快充160KW双枪充电桩2个,这是目前恩

平输出功率最高、充电最快的充电桩,共配置充电桩4支,可同时满足4辆新能源汽车充电。充电桩设置的门锁有自动识别“绿牌”功能,新能源汽车驶入停车位时,车锁会自动下降。“此举能有效杜绝‘非绿牌车’占用停车位的情况。”恩平市农垦公司相关负责人告诉记者。为进一步完善充电站点建设,投资建设方还申请建设了变电站,确保电压稳定。

进入充电桩停车位的新能源汽车,车主根据要求完成充值后,即可对车辆进行充电,最快约20分钟完成充电。充电桩通过全省统一的“顺易充”进行系统计费,实现人性化操作、智能化管理,操作流程简单。

据悉,投资建设方还对充电站点周边环境进行美化。“这里原来一片荒

芜,杂草丛生,我们种上了绿色植物,全面铺设了草皮。”恩平市农垦公司相关负责人告诉记者,建设充电站点时,对停车位地面、周边绿化、充电桩及箱体变电站、线缆等进行了美化。

充电站点项目建设,将有效加快绿色低碳、安全高效的能源体系建设,助力恩平实现碳中和、碳达峰目标。恩平市农垦公司相关负责人告诉记者,充电站点项目是推进国资运营的重要举措,以市场化为导向,进一步发挥国资平台优势,做大做强做优国有资本。下一步,该公司将加快推进其他7个充电站点的建设,并在各镇(街)继续加大投入建设新能源汽车充电站点,进一步扩大恩平市充电设施覆盖范围,为市民带来更多便民利民、绿色低碳的新能源设施。